



99 公益日 我们一块做好事

参与“共同行动背影转身”振兴乡村

□文/图 本报记者 王力

“共同行动背影转身”邀您参与

河北省共同行动助学基金会是一家 5A 级社会组织，十四年来一直致力于助力农村中学生健康成长。

有些农村学子的成长环境相对较差，家人无法给予他们良好的经济保障，甚至需要他们在小小的年纪就要承担照顾家人，挑起家庭的重任。共同行动希望汇聚社会力量，为这些努力奋进的农村中学生提供一些经济、精神上的助力，帮他们度过最艰难的时期，让他们不因经济方面的困难，而失去接受高等教育的机会，与自己心中的梦想失之交臂。”河北省共同行动助学基金会工作人员表示。

据共同行动基金会工作人员介绍，截至 2021 年 8 月，“共同行动背影转身项目”已接收网友捐赠达 220 多万元，参与捐赠人次达 35300 多人，为 3000 多名农村中学生提供了基础的物质保障。

值得欣慰的是，通过网友和社会各界的捐赠，很多受资助的学生已成功考入北京大学、清华大学、中国人民大学等高等学府，不仅如此，他们在升入大学或步入工作岗位后还积极成为志愿者或爱心人士，将爱不断传递下去。

曾经的受益者成为“爱心大使”

刚刚考上西北师范大学研究生的葛舒悦，曾是共同行动曾经的受益者。如今她在紧张准备开学之际，还积极担任了“共同行动背影转身”项目的“爱心大使”。她告诉记者，这是她第三年参与 99 公益日筹款活动了。

葛舒悦说，为了号召更多的人参与 99 公益日活动，她在同学好友之间建了个“小红花使者群”，组织大家积极在腾讯公益上答题得小红花。她告诉记者，根据腾讯公益的规则，小红花可以获得腾讯公益的配捐，小红花数量越多得到的腾讯公益配捐也越多。此外，为了让更多的人参与到 99 公益日活动中来，葛舒悦用自身经历不断向身边人介绍此项目对社会的意义，并撰写了很多募捐文案，希望可以吸引更多人愿意为项目捐款。

“能够帮助别人很开心”这个暑假一直在公益夏令营当志愿者，现在又在忙碌 99 公益日，被公益活动充实起来的葛舒悦很开心。她说，自己身为学生能力有限，目前能做的是让更多的人了解公益，进而参与公益，这也算是为公益事业出了一份力。

大学生积极传播爱的种子

大学生群体从来都是公益活动的积极参与者。今年的 99 公益日，河北科技大学共同行动公益社、河北师范大学共同行动公益社、石家庄铁道大学共同行动公益社、河北地质大学共同行动公益社、华北理工大学共同行动公益社等大学生社团、志愿者社团及社会爱心人士纷纷参与捐赠并号召身边亲朋好友一起做公益。

高鹏伟是河北科技大学共同行动公益社一名成员，也是河北科技大学材料科学与工程学院青年志愿者协会主席。他告诉记者，自从 2019 年接触到了共同行动后，就一直做共同行动的志愿者，他发现共同行动对农村学生帮助特别大，是非常有意义的事。

在今年的 99 公益日到来之前，高鹏伟与同学



■“共同行动背影转身”项目二维码。

一年一度的 99 公益日即将到来，为了给农村中学生筹集更多伙食费，河北省共同行动助学基金会联合中国儿童少年基金会在腾讯公益发起“共同行动背影转身”项目，并联合爱心企业金环钢构、大胖涮锅、河北众美传媒股份有限公司等爱心企业及社会团体、志愿者为项目开展公益募捐，号召社会关注农村中学生，一块助力县乡教育事业发展，一块做好事。

就商量妥当，利用多种形成宣传 99 公益日，号召更多的同学参与进来。这项活动可以传播爱的种子，让更多的人了解公益，并带动更多的人参与公益，大家共同行动，共同做公益。

爱心企业勇于承担社会责任

除了这些志愿者之外，很多爱心企业也积极参与到本次活动中。

大胖涮锅是一家有 30 年历史的餐饮企业，自成立以来一直热心公益事业。据大胖涮锅董事长成荣芹女士介绍，企业一直秉承“成就员工，回报社会”的理念，发展之初就从事力所能及的捐资助学活动。当她了解到“共同行动背影转身”项目后，认为这是一个很有意义的公益项目。

“我们从 8 月 20 日就开始筹备活动的具体操作了，因为是第一次参加，具体承办人员克服了很多困难才得以完成。”成荣芹女士表示。据服务员介绍，很多顾客听说 99 公益日期间为“共同行动背影转身”项目捐助 5 元即可获赠价值 58 元的菜品时，都会踊跃捐资。成荣芹女士告诉记者：“人家顾客为公益事业捐赠了善款，咱们必须回报人家更多。”

此外金环钢构、河北众美传媒股份有限公司、荣誉品牌策略等爱心企业，也通过发起一起捐、捐赠企业资源等多种方式，参与到本次“共同行动背影转身”项目 99 公益日筹款活动中来，以展现企业的社会责任。

据悉，“共同行动背影转身”项目作为腾讯公益平台上的公开募捐项目，常年接受社会捐赠。希望大家通过 99 公益日这个活动，在今后的生活中将参与公益变为一种日常行为，体会公益带给自己和他人的美好，获得幸福感。

益·资讯

慰问太行抗战老兵

本报讯(记者 崔虹)为纪念抗日战争胜利 76 周年，喜迎中秋佳节，9 月 5 日，石家庄市慰问太行抗战老兵行动启动，志愿者们将米、面、油、牛奶等慰问品送到 50 名健在的抗战老兵家里，向在抗日战争中浴血奋战的英雄们送去节日的祝福，把党和政府的温暖送到抗战老兵的心坎上，把社会的关爱送到老人的心田。

据介绍，省会于 2018 年启动了“关爱太行抗战老兵”活动，截至 2021 年 8 月底，共走访慰问了太行山区八县(区)抗战老英雄百余名，开展了重大节日慰问、为老兵过生日、为困难老兵修缮房屋、为老兵捐赠轮椅、助听器、赠送国旗及为老兵留存影像资料等形式多样的公益活动 30 余次，捐款捐物总价值达 30 多万元。参与关爱活动的爱心单位和公益团队达 63 个，参与捐赠和走访慰问的志愿者近千人(次)，出动爱心车约 360 辆，行程 17000 公里。

志愿者们表示，吃水不忘挖井人，他们将时刻铭记抗战老兵和老一辈革命志士艰苦卓绝的奋斗和牺牲精神，珍惜来之不易的幸福生活，用实际行动向抗战老兵致敬。

“共同行动背影转身” 一天筹善款 40 余万元

本报讯(记者 王力)昨天是“中华慈善日”，当天，河北省共同行动助学基金会联合中国儿童少年基金会及数百位爱心人士、志愿者一起号召社会各界为“共同行动背影转身”项目筹款。短短一天内，“共同行动背影转身”项目共筹集善款 40 余万元，相当于为 350 名农村中学生筹集了一个学期的伙食费。

昨天，众多爱心人士通过在腾讯公益平台为项目捐赠、在项目页面下答题互助及送小红花等方式助力。根据规则，凡在 9 月 6 日-9 月 9 日期间，为“共同行动背影转身”项目捐款 5 元就有机会获得价值 58 元大胖涮锅牛肉冲天肉品券一张及价值 55 元韩后化妆品代金券一张。

据河北省共同行动助学基金会工作人员介绍，本次活动所筹善款将全部捐赠给困境中的农村中学生作为伙食费，目前筹款活动仍在继续进行中。



■爱心人士扫码捐款。



共同助力能进步的农村中学生健康成长

河北省共同行动助学基金会

0311-8605 9337 爱心热线

石家庄市中山东路 322 号开元大厦 1801 室

GTXD888@126.COM / WWW.GTXD.ORG

